



Library of Congress
Washington, D. C.

SLOVENIAN
MORNING NEWSPAPER

VESTI IZ SLOVENIJE

ČISTKE. — Ime čistka so iznašli komunisti. V Rusiji so večkrat čistili svoje komunistične vrste. Čistili so tako, da so nečiste vrgli iz stranke. S tem je bilo največkrat združeno likvidiranje, to se pravi premočilo čistih komunistov so bili pobiti od svojih tovarišev ali pa poselani kam daleč na prisilno delo. Medsebojnega usmiljenja komunisti ne poznajo. Tudi v Jugoslaviji so sedaj čistke. Toda čisti Tito, ki hoče biti sedaj bolj pravi komunist, kot so Stalinski pristasi. Tisoči, ki se niso zdeli Titu zanesljivi, so romali v ječe. Tako je marsikdo, ki je pred

tremi leti gonil v ječo nasprotnike komunizma sedaj, sam zaprt. Božji mlini čudno meljejo...

V LJUBLJANI so zaprli po vesteh, ki so prodrle iz železne zavese, ki pa se jih ne da zlahka prekontrolirati, bivšega predsednika Krajevnega ljudskega odbora v Ljubljani pisatelja Albrehta. Že prej so ga vrgli iz zgoraj imenovanega mesta. Dalje sta baje za železnim zidom dr. Pirjevec in inženir in pisatelj Zupan.

ALI BO TUDI RIBAR MORALITI? — Zelo določne govorice pripovedujejo, da bo moral (Dalje na 3. strani)

NOVI GROBOVI

Clarence Newman
Včeraj je bil prepeljan iz Philippines, kjer je bil ubit v vojni 15. junija 1945, MOMM 2/c Clarence Newman, v starosti 22 let, sin William-a in Clarence Newman, ki stanujeta na 514 E. 140th St., brat od Alberta, William in Ethel Vichio. Ležal bo doma. Pogreb bo v sredo popoldne iz cerkve Grace Evangelical and Reformed Church na 1491 Westrop Ave. ob drugi uri, na Lakeview pokopališču pod vodstvom pogrebnega zavoda Mary A. Svetek.

Mary Vrbotić

Ob eni ponoči je umrla Mary Vrbotić roj. Berislavič. Stanuje na 907 E. 67 St. Bila je dolgo bolna. Rojena v Clevelandu je dosegla starost 67 let. Zaprta soproga Nick, sinove Nick, Albert in George, sestre Theresa, Beris, Margaret Mandel, Catherine, ki je redovnica Notre Dame in znana kot sestra Kristina, in brata John. Njeni starši so bili clevelandski pionirji. Imeli so trgovino na East 67, končno so stanovali na Schaefer Ave. Pogreb bo v četrtek zjutraj iz Grdinovega pogrebnega zavoda. Čas bomto še javili.

Radi obrambe miru in domovine

York, Pa. — General Jacob L. Dewers je govoril materam Amerike o nujni potrebi sedanjega vpoklica k vojakom. "Ameriški sinovi," je rekel general, "morajo sedaj zopet iti od svojih domov in družin, ne zato, da bi dobili novo vojno, ampak da bi ohranili mir. Prva naloga je braniti Združene države in najvažnejše delo je v tem, da naši možje spoznajo kako bo mogoče domovino skupno braniti v novih razmerah in z novim orožjem.

Tri na dan

Nekdo je kandidiral za prečinknega načelnika. Zelo je agitiral za svojo izvolitev. Šel je celo tako daleč, da je peljal s svojim avtom 14 oseb na volišče. Ko so šteli glasove, je videl, da je dobil samo 1 glas.

Da ne bo kakšne pomote, naj zapišemo, da Wallacova stranka ni kakšna tretja politična stranka v Ameriki, ampak komaj peta in zadnja.

Noben človek se ne ve, kakšne slabe lastnosti ima, dokler ne kandidira za kak javen urad. Potem mu jih pa že naštejejo.

NAJVEČJA OBRAMBNA ZVEZA V ČLOVEŠKI ZGODOVINI

London. — Konferenca angleškega imperija je zunanjemu ministru Bevinu dala vsa pooblastila glede sodelovanja Velike Britanije v zapadno-evropski zvezi držav in tudi glede sklenitve političnih in vojaških sporazumov zapadne Evrope s Kanado in Združenimi državami. Zunanji ministri zapadno-evropske zveze so napovedali novo sejo, na kateri bodo že razpravljali o skiciranju zapadno-evropskega skupnega parlamenta. Prvotako bo v razpravo prišel predlog obrambne zveze med zapadno Evropo, Kanado in Združenimi državami. Po tem predlogu bi imenovane sile stavile vse svoje vojaške moči pod skupno vodstvo, ki bi mu bil na čelu ameriški komandant. Zapadno-evropska zveza, Kanada in Amerika bi garantirali vsaki državi-pogodbenici njeno ozemlje in bi izgradili skupno vojaško silo v zraku, na suhem in na morju. Vsaka država članica bi lahko imela svoje baze po vseh teh deželah in državah. Zveza bi se izpopolnila in so tozadevni razgovori že z Norveško, Dansko, Italijo, Portugalsko in Španijo. Na ta način bi prišlo do največje vojaške obrambne skupnosti, ki je kdaj v človeški zgodovini obstajala.

CERKVENI PEVSKI ZBORI LAHKO DOBE SLOVENSKE PESMI

Na Willardu so začeli izdajati slovenske cerkvene pesmi. Zaenkrat lahko naročite "Venec cerkvenih pesmi," zbirka 17, najlepših pesmi, zelo preprostih. Posebej lahko naročite dve pesmi za praznik Kristusa Kralja, eno za praznik Vseh svetnikov in dve za praznik Vernih duš. Pripravljajo tudi božično zbirko.

Naročila sprejema: Holy Family Church, Willard, Wisconsin.

Sovjetski predlog o zmanjšanju oboroževanja odklonjen

Pariz. — Pododbor v Zvezi narodov je odklonil sovjetski predlog, da naj vse velesile zmanjšajo svoje oborožene moči za eno tretjino in da naj se enkrat za vselej prepove uporaba atomskega orožja v vsakem vojvokovanju. Za ta predlog sta glasovala samo sovjetski in ukrajinski delegat.

Naš slovenski rojak - kandidat v Minnesoti

Bill Berlin kandidat v osmem distriktu v Minnesoti. Ima upanje, da bo uspel.

Bill Berlin ni nov človek v političnem življenju Minnesote. Kakor smo že poročali, je sin vel kot eden najbolj delavnih slovenskega očeta in slovenske matere v Dolenjski in sam govori popolnoma tekoče slovenski jezik. Njegovo življenje je bilo trdo življenje revne slovenske naseljeniške družine. Bil je rojen v Kinney v Minnesoti kot član družine, v kateri je bilo 7 otrok. Celotno življenje je moral trdo delati, da si je pomagal naprej. Že v 15. letu starosti je bil delaj v rudniku, da je pripomogel k vzdrževanju svoje družine. Vendar je vztrajno nadaljeval svojo izobrazbo in poleg zaposlitve in celodnevne dela je vendar končal študije v college-u. Ko je bil šele 21 let star, je bil že vodja skupine mladih ljudi, ki so se borili za izboljšanje razmer na Iron Range.

Bill Berlin zaščitnik Slovencev

Že leta 1942 se je Bill Berlin kot prostovoljec vpisal v Army Air Corps. Začel je vojaško kariero kot navaden vojak, daščin. Proti koncu druge svetovne vojne, pa je bil že poveljujoči oficir obveščevalne službe v severni Italiji in v Trstu. V tej težki službi je dobil mnogo prvovrstnih izkušenj v mednarodnih problemih. Tam je bil Bill Berlin nepredelljivo vrednosti za svoje slovenske brate. Bil je tisti oficir, ki je povsod odločno nastopil za prave slovenske interese, pa naj so jih napadali Italijani ali pa jugoslovanski komunisti. Bill Berlin je 6 let služil strica Sama in je končno zapustil vojaško službo kot kapitan.

Bill Berlin državni zastopnik

Pred vojno je bil tri termine zaporedoma izvoljen v državno legislaturo Minnesote. Dosegel je rekord, da je bilo za njega zbrano največje število glasov.

ki jih je kdaj dosegel kak kandidat v državi. Hitro je zaslovel kot eden najbolj delavnih borcev za zaščito in koristi delavskega stanu in vseh revnih slojcev. Bill Berlin je bil spreten parlamentarec, neustrašen bореc za pošteno vlado, za red in napredek. Njegovi volilci vedo, da nihče ne pozna bolje gospodarskih in socialnih vprašanj severnozgodnje Minnesote, kot naš Bill Berlin. Zaradi tega je tudi pri primarnih volitvah zmagal kljub trdemu boju in zato sedaj njegovi mladi in navdušeni pristasi uspešno vodijo kampanjo za njegovo korist.

Slovenski Minnesote za Berlina

Znano je, da proti Slovincu Bilu Berlinu prihaja najostrejša kampanja iz slovenskih komunističnih in sopotniških krogov. Ti ljudje se ne strajajo nobene laži in nobeno klevetanje jim ni prepovedano. Prav radi tega pa bodo pošteni protikomunistični Slovinci v Minnesoti tliko bolj v polnem številu šli na volišče in oddali svoje glasove za našega Billa. On je resnično stalen in dosleden nasprotnik komunizma in je bil eden redkih mož, ki je videl komunistično nesrečo v našem starem kraju, jo pravilno presodil in se takoj opustil v borbo z vsemi zagovorniki komunizma in Titovega režima v Sloveniji. Komunisti imajo torej razlog, da ga napačajo. Protikomunistični Slovinci pa imamo toliko več razloga, da ga branimo in podpiramo. Naj gre glas po celem osmem distriktu Minnesote med vsemi Slovinci: Bill Berlin bodi naš zastopnik v kongresu.

Cene Nash avtom so zopet poskočile

Detroit. — Cene Nash avtomobilov, 1949 izdelka, so poskočile vse za \$275 do \$390. Novi modeli pridejo na trg še ta teden.

DEMOKRATJE V EUCLIDU SO ZELO AKTIVNI

Euclidski demokratiški klub priredi s sodelovanjem Slovenskega demokratskega kluba v četrtek 28. oktobra card party in ples v SDD na Recher Ave. Igral bo poznani Sokačev orkester. To prireditve bodo posetili razni kandidati in med njimi bo tudi Frank J. Lausche, ali njegova prijazna soproga Jane.

Naši rojaki so prijazno vabljeni, da se te prireditve udeležijo. Pričetek bo ob osmih. Čisti dobiček bo šel v pomoč Lauschetovi kampanji in drugih kandidatorov.

V COLLINWOODU BO V ČETRTEK POLITIČNI SHOD

Demokratiški klub 32. varde sklicuje za četrtek 28. oktobra velik politični shod v SDD na Waterloo Rd. Shod bo posetil kandidat za guvernerja Frank J. Lausche. Tedi več drugih kandidatov bo prišlo, kot so obljubili.

Nova revolucija v Paragvaju

Buenos Aires. — Iz Paragvaja poročajo, da je tam zopet nova revolucija. Tudi obmejni prebivalci se vedelo povedati, da se je slišalo streljanje in nekaj ur celo grmenje topov.

Zapadni zavezniki ne pustijo v Avstriji imeti štiri stranke

Dunaj. — Angleški, francoski in ameriški zastopniki zavezniškega koncila za Avstrijo so odklonili ustvaritev četrte politične stranke v Avstriji. Tista četrta stranka naj bi se imenovala Demokratiška zveza in neločeval bi ji človek, o katerem vsi vedo, da je komunist.

Sovjetski polkovnik Vladimir Kurasov je radi tega ostro napadel zapadne zaveznike. Rekel je, da hočejo s tem zatreti vsako politično življenje v Avstriji in da dajejo s tem samopotohu protidemokratskim strankam.

Leta 1946 so hoteli zapadni zavezniki podpreti vse stranke v Avstriji, ki so bile proti nacijem in so se izjavile za neodvisno in demokratično Avstrijo. Sovjeti so bili takrat edini proti in so izjavili, da bi bile več kot tri stranke preveč. Zapadni zavezniki so se temu vdali in postavno so bile dovoljene tri stranke: ljudska, socialistična in komunistična.

Toda v resnici sta pa na vladi samo dve stranki, ljudska in socialistična, ker ima komunistična samo 4 poslance v parlamentu.

Isto stališče, kot so ga zavzemali Sovjeti leta 1946, zavzemajo zdaj zapadni zavezniki, namreč, da bi bile več kot tri stranke preveč. Sovjeti jedo torej zdaj svoj močnik.

NAM JE TUKAJ DOBRO. ZATO SE PRI VSAKI PRILIKI SPOMNI MO NA REGENCY

Razne drobne novice iz Clevelanda in te okolice

Vabilo na sejo. — Člani kluba "Ljubljana" naj pridejo nocoj ob 7:30 na sejo v SDD na Recher Ave. Seja bo važna!

Bolnišnici. — V mestni bolnišnici leži nevarno bolan John Kadunc, doma iz Brezja, fara Šmarje na Dolenjskem. Želi, da bi ga prijatelji ob priliki obiskali in siler ob torkih in četrtek zvečer od 7 do 8, v soboto in nedeljo pa popoldne od 2 do 3.

Slike so izvirne. — Mr. Grdina sporoča, da so premikajoče slike z vinske tratve na Makovčevi farmi prav dobro izpadle. Enkrat v bližnji bodočnosti bo Mr. Grdina pokazal te in druge slike v šolskem avditoriju v Genuvi.

z begunstva. — Faranom iz Preserja se naznanja, da se nahaja njih bivši upnik Mihael Perčić kot begunec v Španiji in se nahaja zdej v zdravilišču. Njegov naslov je Rev. M. Percic, Sanatorio Port. Coli, Valencia, Spain.

Prestala operacija. — V Charity bolnišnici je prestala težko operacijo Mary Cezada iz 10214 Reno Ave. Zdravje se ji polagoma vrača. Obiski so dovoljeni.

V bolnišnici. — V Policlinic bolnišnici se je podala Mrs. Mary Potočnik iz 1007 E. 140 St. Področje se bo nora operaciji. Želimo ji skorajšnjo popolno okrevanje. Mary je hči družine organista pri Sv. Vidu.

Lepe razglednice. — Jože Grdina naznanja, da ima zdaj v zalogi krasne božične razglednice s slovenskim voščilom. Razglednice so 5 različnih vrst. Vsaka stane 10c. Pošlje jih tudi po pošti, če pošljete denar in nekaj centov za poštino. Naslov je: Grdina Gift Shop, 6113 St. Clair Ave., Cleveland 3, Ohio.

Četrta obletnica. — V sredo ob 8:30 bo darovana v Charity bolnišnici, kjer je srečno prestala operacijo. Prijateljice jo lahko obiščejo v sobi 214 od 2:30 do 3:30 popoldne ali od 7:30 do 8:30 zvečer.

Fina repa. — Poznani Jerry Stroin v Genuvi, O. ima zdaj lepo repo, ki je najboljša za zribati. Kdor jo želi, naj jo pride iskat.

Na pogreb. — John Komin iz 877 E. 73. St. se je podal v Elkhart, Indiana, na pogreb Tony Mikliča, ki je bil doma iz fare Čatež.

Prijazen obisk. — V spremstvu Mrs. Nosan, ki ima pekarijo v SND, nas je obiskala Mrs. Mary Papish iz Puebla, Colo. Doma je od Strug, po domače Andrejčeta. Stara je že 80 let in živi nad 56 let v Pueblu. Tukaj se nahaja pri Mrs. Mary Perušek, 1273 Norwood Rd. Obiskala bo tudi Mrs. Oražem in Mrs. Novak. Prijatelji in znanci jo lahko obiščejo na gorenjem naslovu ali pokličejo HE 4391.

Na operacijo. — Mrs. Frances Poje iz 1140 Norwood Rd. se je podala v Charity bolnišnici, kjer je srečno prestala operacijo. Prijateljice jo lahko obiščejo v sobi 214 od 2:30 do 3:30 popoldne ali od 7:30 do 8:30 zvečer.

Kadar morate ponoči preke ceste, imejte na sebi vedno kak bel predmet, da vas voznik lažje opazi.



"Ersatz" za premog v Berlinu. — "Ersatz" ali nadomestek za premog, ki ga rabijo sedaj v Berlinu pravijo, da ima šestkrat toliko grelno vrednost kot pravi premog. Gornja slika, ki je posneta v ameriški zoni, kjer izdelujejo ta "ersatz" ki je izdelan iz žaganja, premogovega prahu in neke taru podobne stvarine. Vse to stisnejo v obliki opeke in prodajajo kos po 15 centov, kr je še vedno ceneje kot je premog na črni borzi.

AMERIŠKA DOMOVINA

(JAMES DEBEVEC, Editor)
 6117 St. Clair Ave. Cleveland 3, Ohio
 Published daily except Saturdays, Sundays and Holidays

NAROČNINA

Za Zed. države \$8.50 na leto; za pol leta \$5.00; za četrt leta \$3.00.
 Za Kanado in sploh za dežele izven Zed. držav \$10.00 na leto. Za pol leta \$6, za 3 mesece \$3.50.

SUBSCRIPTION RATES

United States \$8.50 per year;
 \$5 for 6 months; \$3 for 3 months.
 Canada and all other countries outside United States \$10 per year. \$6 for 6 months, \$3.50 for 3 months.

1948	OCTOBER	1948
3	4	5
10	11	12
17	18	19
24	25	26
31	1	2
7	8	9
14	15	16
21	22	23
28	29	30

Entered as second-class matter January 6th, 1908, at the Post Office at Cleveland, Ohio, under the Act of March 3rd, 1879.

No. 210 Tues., Oct. 26, 1948

Nesrečna Francija

Sedanja Francija je rod, ki je izšel iz dobe ognjevitoga preganjanja verske vzgoje, ko je lajicizem, propaganda proti Rimu, propaganda proti Cerkvi in vsakim verskim regulacijam življenja bila v Franciji moderna. Od tam je prišla Francija v propadanje porodov, propadanje celih pokrajin, v propadanje nacije.

Dva zaporedna napada Nemcev, pri katerih je bila Francija prva neposredna žrtev, sta k nesreči dodala še svoje. Parletna okupacija v zadnji svetovni vojni je narod notranje izsesala in mu odvzela mnogo gospodarskih moči.

Ostala pa je v vsakem Francozu velika francoska misel, francoski ponos, francoska zavest, da je ta narod velesila, zakladnica evropske kulture, nosilec evropskega napredka, zibeljka modernega sveta.

Med strašno realnostjo, ki tišči k tlom in predstavo, ki živi v glavi vsakega Francoza, se danes zviija ta ubogi narod. Imamo pravzaprav dve, tri Francije. Milijoni Francozov še slede radikalnim komunističnim geslom in so zmožni za vsako razdejano, ki bi ga komunisti spretno organizirali in jim ga položili v glave in roke. To so tiste množice, ki jih je neposredno pred drugo svetovno vojno korumpirala takozvana delavska fronta socializma in komunistov, ki je zdemagogizirala francoske mase tako daleč, da jih potem, ko je sama ta skupina prišla na vlado, ni mogla več ustaviti. Na te mase apelirajo sedaj Moskva. Ostala Francija jih je že enkrat potisnila ob stran, izrinila iz vlade in preprečila notranjo revolucijo.

Na druge strune francoske duše igra gibanje rešitelja Francije v drugi svetovni vojni, narodnega junaka generala de Gaulle-a. General de Gaulle je velik Francoz in vsak Francoz veruje, da je zmožen ne le ohraniti, ampak povečati veličino Francije. General de Gaulle je hud profikomunist in smatra, da bi Francija v Zvezi z Sovjetsko Unijo izgubila svojo neodvisnost in propadla kot evropska sila. Obenem pa smatra general de Gaulle, da so sedanje demokratične stranke v Franciji nesposobne dobro voditi domovino in da so one krive, da prestiž Francije po drugi svetovni vojni ni večji in njen vpliv v evropski igri močnejši. General de Gaulle kliče na združenje vseh Francozov v eno močno vsedravnno politično gibanje, ki naj prevzame oblast in preudi deželo. V njegovem gibanju pa je precej vojaškega duha, ki je nujno komandantski in s tem nedemokratičen. Sam general de Gaulle je znan med zapadnimi vesilami kot človek, s katerim se težko orje, ki ga včasih zanese misel v trglojavost, ki prepreči neobhodno potrebne kompromise in sporazume. Zadnja poročila pravijo, da se de Gaulle-ovo gibanje organizira precej podobno, kot so bili nastanki propadlih diktatorskih gibanj v Evropi. De Gaulle to opravičuje sicer z dejstvom, da se proti nasilnim komunističnim množicam v Franciji ne bo dalo nič opraviti s parlamentarnim in pregovarjanjem, ampak samo z ostrim protinastopom, vendar pa demokratični zapadni zavezniki prav radi te poteze, nimajo popolnega zaupanja v to novo politično formacijo v Franciji.

Tretja skupina Francozov so organizirani, zavedni in disciplinirani pristaši demokratskih strank, ki sestavljajo v zadnjem letu vse vlade in imajo, če so združene in dokler so združene, v parlamentu dovolj močno večino. So pa te stranke preslabe, da bi mogle prenesti vse hude nadloge, ki spremljajo povojno okrevanje vsake države, ki je bila v drugi svetovni vojni tako hudo udarjena, kot je bila Francija. Zlasti socialistična stranka pogosto zbeži pred odgovornostjo in dasi ima predsednika republike in je imela večino predsednikov vlad, vendar še pogosto zgubi linijo in povzroča zaporedne krize demokratičnega režima v državi.

Bati se je, da bo Francija še dolgo nejasna postavka v zgradbi solidne, demokratične, zapadne Evrope. Povprečnemu Francozu je strašno težko dopovedati, da sedanji čas nujno zahteva, naravnost ukazuje, da bo morala Francija poprijeti za sodelovanje z demokratičnimi silami zapadne Evrope. Francozu je težko prenesti, da bi obrambo zapadne Evrope vodili Angleži, ki so v malo daljni preteklosti bili v vojskah, v bližnji preteklosti pa bili v drugih sploših s Francozi kot vodilno protinastopno silo na kontinentu. Skratka: Francoski nacionalizem je še vedno tako nedotakljiv, da je ovira za konsolidacijo zapadne Evrope in za združenje evropskih narodov, za katerim pa mora vsaka realna politika v Evropi stremeti.

Zadnji čas, posebno na seji Zveze narodov, se je v zadnjih govorih Francija po svojem zunanjem ministru Schumanu precej odločno in jasno opredelila za politiko, ki jo vodijo v Evropi Družene države in sprejela nase vse velike žrtve, ki se od nje zahtevajo. Dalekoviden Francoz kot je Schuman dobro ve, da je to edina pot, ki v sedanjih razmerah vodi Francijo zopet navzgor k notranjemu blagostanju, pa tudi zunanji moči in pomembnosti. Kar moti je še vedno šibkost sedanje demokratične kombinacije in neja-

snost, kaj misli večina Francozov, ki jo komunisti kličejo na barikade, general de Gaulle pa izsiljuje volitve.

BESEDA IZ NARODA

Poper in koprive

Cleveland, O. — Dorothy Thompson je te dni ugotovila, da je bil socialist Norman Thomas edini izmed letošnjih predsedniških kandidatov, ki je najprej videl posledice Casablance, Teherana, Jalte, Potsdama in Hirošime in ob času svaril pred njimi (pa ga ni nihče poslušal); Truman, Dewey in Wallace v vsem tem niso tedaj videli nič napačnega; Truman je podpisal potsdamski pakt in dal povelje za atomski napad na Hirošimo in Nagasaki, ko je Japonska že klecala pred nami; in Dewey in Wallace (ki je bil tedaj v vladi) nista naznanila nobenih ugovorov. A Thomasov je bil glas vpjočega v puščavi. — Miss Thompson bi bila lahko v zvezi s tem pristavila, da je Roosevelt na teh ugodnih konferencah posvečal vse preveč pažnje vojaškim in političnim ozrom, dočim je popolnoma prezrl moralno stran vprašanja: kaj je prav in kaj ni prav. To nas danes z ostalim svetom vred tepe in nas bo nemara še lep čas tepla.

(V Ohiju Norman Thomas ni niti na glasovnici! Kdor hoče voliti zanj, bo moral prečrtati ime enega ostalih predsedniških kandidatov, zapisati nad prečrtanim ime "Norman Thomas" in pred imenom narediti križ. Bomo videli 3. novembra, koliko socialistov še imamo pri nas.

Charles W. Lawrence, ki je znan čitatelj jutranjega lista Plain Dealer kot "Breakfast Commentator," je zadnjič priobčlil v svoji koloni zanimivo satiro o Franku Lauschetu v zvezi z njegovo nedavno izjavo, s katero se je izrekel za predsednika Trumana. Tukajšnji politični komentatorji so tedaj soglasno zapeli, da si je Lausche s tem škodoval in najbrže zapravljal zmagano nad Herbertom. Jedro Lawrenceove satire je, da Frank ni tiste vrste mož, ki bi posnemal podgane, kadar se ladja potaplja. Ali je greh, vprašuje satira, če človek noče biti strahopetec ali slepa? Odgovor vrzije v terek 2. novembra v volilno skrinjico. In pravi odgovor bo križ pred Lauschetovim imenom.

Urednik Proletarca pravi, da je prejel nekaj dopisov proti "Izjavi Odbora demokratične akcije," da pa so "preostri" za tisk; dočim da je v dopisu Johna Langerholca preveč "zmerjanja." Jaz stvim, da je edini križ z Langerholcem, da ne "zmerja" (kritizira) pravih ljudi; če bi bil ozmerjal — v resnici ozmerjal — kakšnega "fašista" ali "janičarja" ali pa celo ljubljanskega škofa dr. Rožmana — bi mu Zaitz vse priobčlil ter ga celo pohvalil, kako "dostojno" in "objektivno" piše. (O žalostnih sadovih take "objektivnosti," v kakršni vzgaja svoje čitatelje sopotniški tisk, bom spregovoril ob drugi priliki). — A glede onih drugih dopisov sem radoveden, ali je Langerholc res tako naiven, da verjame Zaitzu. Jaz mu ne. Toda odklonitev Langerholčevega dopisa je bilo treba nekoliko balancirati.

V reviji Life sem zadnjič našel tri slike, na katerih Stalin in Molotov skupaj nosita krste. Zdaj vem, kaj imata možaka med seboj tako skupnega, da Molotov kihne, kadar koli Stalina v nosu zaščegeta: oba sta zgrešila svoj poklic. Ampak uboga Rusija, ki mora plačevati račun!

Dorothy Thompson je zad-

njič zapisala, da ni Henryju Wallacu toliko zameriti, da se je nekoč ogreval za komuniste, kolikor mu je zameriti, da se je bolj navdušuje zanje prav zdaj, ko Sovjeti prekipujejo sovraštva do vsega ameriškega. Jaz sem bil nekaj časa pod vtisom, da ima v mislih Sansov veleintelektualni krožek progresivnih (ka-li) urednikov.

Pravijo, da Tito nima več nobenega obstanka; danes je na Bledu, jutri na Visu, najrajši kje na zapadnih obronkih države, kakor bi se bal bližine vzhodnih meja, za katerimi je gospodar nad življenjem in smrtjo Stalin in kakor bi se bolj počutil v senci zapada in — nu, da, zakaj pa ne, saj je bil vendar krščen v katoliški cerkvi? — Rima.

Zadnjič so se "koprive" celih šestnajst dni "mldile" v tiskarni kakor hruske. Uredniku je šlo teno za prostor, pa si je najbrž mislil, saj ne bodo tako hitro zvenele ter jih odrazil iz dneva v dan. Upam, da pridejo to pot na vrsto pred božičem. Za praznike so primernejše rožine v potici. Na svidenje po volitvah. Peter Kopriva.

Vrnimo Mrs. Bolton v kongres

Euclid, O. — V 22. kongresnem okraju, katerega v federalni zbornici že več zaporednih terminov zastopa Frances P. Bolton, živi nad 10,000 slovenskih volilcev. Mrs. Frances P. Bolton je sicer republikanka, toda v svojih nazorih zelo liberalna, aktivna in delavna kongresnica. V Washingtonu uživa veliko zaupanje med demokratski in republikanci. Njen briljant nastop in vsestranski razumevanje federalnih poslov jo napravi popularno, kjerkoli se pajavi.

Mrs. Bolton je ona redka osebnost v kongresu, ki ni kongresnica radi plače, ampak radi časti in veselja, ki ga goji do ljudskega zastopstva. Prepričan sem, da jo zastopstvo 22. kongresnega okraja najmanj dvakrat toliko stane, kolikor je plačana. Njej ni za denar, ker ga itak ima sama dovolj, ampak v veselje, ker ljubi politično življenje in se rada v javnosti udejstvuje. Iz lastne izkušnje lahko poudarim, da je ena onih ljudskih zastopnikov, ki ji je v največje veselje to, da more komu kaj pomagati. Nobena pót ji ni pretežka in tudi prošnja ne tako velika, da ne bi zadevi posvečala največjo skrb in pažnjo.

Znano nam je, koliko skrbi, dela in lastnega denarja je žrtvovala za ustanovo po njej imenovano za vzgojo bolničark. Ta vzgojna šola, ki služi splošnemu človečanstvu, ne glede na politično, versko ali plemsko oddeljenje, je vredna, da za Mrs. Bolton glasujemo.

Mrs. Frances P. Bolton je ona redka kongresnica, ki se odzove na vsako pismo in tudi nudi potrebo in informacije vsakemu, ki se nanjo obrne, pa bi to demokrat, republikanec ali katerega koli drugega političnega prepričanja. Ona se v poziciji kongresnika temeljito zaveda, da kadar je izvoljena, je izvoljena za vse enako in za vse državljane, ki žive v njenem kongresnem okraju.

Na misel mi prihaja lansko potovanje Mrs. Bolton po evropski celini v Aziji in Afriki, kjer je potovala na svoje lastne stroške, čeprav je bila v smislu federalne postave upravičena potovati na državne stroške. Mrs. Bolton je članica kongresnega odseka za inozem-

ske zadeve in kot taka upravičena do vseh stroškov, ki so v zvezi s potovanjem v inozemstvu.

Mrs. Bolton tudi mesečno izdaja kongresni buletin, v katerem volilcem-državljanom sprti poroča delovanje kongresa in vsega, kar spada v njegovo področje. Večkrat smo v njenem nastopu opazili, da je grajala svojega političnega pristaša in za dobro delo pohvalila svojega načelnega političnega nasprotnika. Kratko rečeno: Mrs. Bolton je v svojem srcu poštena proti vsakomur in pravica tudi proti onemu, ki nasprotuje nje političnemu načelu.

Mi Slovenci smo po ogromni večini somišljenki demokratske stranke, toda tudi toliko politično zreli, da ne drvimo za vsem, kar se nam ne zdi prav in pošteno. Kot dobri Američani iščemo kvaliteto ljudskega zastopnika in ne kimavca, ki nam ga slučajo stranka ponudi. — Mi Slovenci dobro razumemo, da vse napake slabega ljudskega zastopnika plačamo mi, ne glede h kateri stranki pripada. In ker gre za naš denar, bodimo toliko pametni, da bomo naše zastopstvo zaupali tistemu, ki ga zna v korist ljudstva in splošnosti najboljje upravljati. Prepričan sem, če oddamo naš glas za Mrs. Bolton, da bomo storili prav. Ker druge izbire ni v 22. kongresnem okraju. (Napravljen križ pred njenim imenom bo naša poverilnica dobrega zastopstva. Mrs. Bolton je ena najboljša in najzmožnejša zastopnica v federalni zbornici.

Joško Penko, državljan mesta Euclid.

Hubbardske novice

Madison, O. — Po prvi slani je pričelo listje rumeneti, kar nam znači, da se bližamo zimi. Listje že odpada in ga bo v našem parku nič koliko, kajti do številnih javorov, ki so nasajeni okrog našega poslopja, bo tudi listja kar na koše in ubogi jaz, ki ga bom moral pospravljati. Mojeja vrta pa slanca še ni pomorila in rožice še vedno ponosno stojé in se veselje svoje lepote, kot bi jim nihče nič ne mogel.

Sodi so letos pa kar nekam liho v naši okolici, ker ni grozdja. Jaz bi si ga bil letos na pravil par sodčkov pa k sreči ali nesreči grozdja ni. Torej pili ga ne bomo, vsaj pri nas. In tisti, ki poznajo moje nakano, tem vrsticam itak ne bodo verjeli.

Praščjareja je tudi kar lepo ponehala na našem Hubbardu in tako tudi krvavic letos ne bo. Tako vidite, da časi postajajo vedno bolj resni in žalostni. Ko sem pred leti prišel na Hubbard Rd. je bilo tukaj še vse nekam bolj mlado, živahno in veselo. A kje je danes vsa tista živahnost, poenjalja je in "se se drži nekam bolj kisló kot bi jedli same kisle lesnike. Na površje prihaja mlajši rod, to je generacija, s katero pa smo mi starejši v nekakem prelomu, saj veste, da stari in mladi ne gredo kaj preveč skupaj. Vsak ima svoje šege. Menda ne bo več dolgo, ko bomo mi starejši naseljenci popolnoma zginili s površja tega žalostnega sveta. Prepričan sem, da bo zavladal med mlajšimi boljši sporazum kot je sedaj med nami starejšimi in radi komunizma se gotovo ne bodo prekljali, kot je to na dnevnem redu sedaj.

Ampak nepredujemo pa vseeno v teh krajih. Jack Mavkovo sin poznanih Mavkotovih iz Dock Rd. je kupil lepo posestvo na Chapei Rd. Je v prav lepem kraju in sedaj modernizira hišo. Kot se vidi tudi ta mladi ne bodo zaostajali za tistimi, če mar ne bodo še bolj napredni.

Nekdanje Peterlinovo posestvo na Hubbard Rd. ima sedaj že šestega gospodarja. V par letih je bilo še petkrat prodano. Je samo 17 akrov zemlje



Nekaj korakov od Enškove hiše, na slavnem mostu čez Zironiško, je prišlo med Tonetom in menjó do hudega prepira. Tone je namreč svetoval, naj bi peljala junčka skozi Petrov kot in po bližnjici do Martinjaka, kjer bi stopila zopet na glavno cesto. Jaz sem hotel pa mimo Lukove hše v Grahovem, kjer so prebivala moja teta in kjer nisem bil še nikoli na obisku, da mi niso postregli z belo štruco in sladkim kofetkom. Ta pot je bila nekoliko dlje, pa bi se izplačala z obiskom pri Lukovih. Tone, ki je bil izbran za bodočega gospodarja pri Enškovih, ki je bil bolj majhen, pa čokát, dočim sem bil jaz bolj ribje postave, je zmagal. Z jezikom sem ga sicer jaz daleč nadvladoval, toda Tone je končal debato s tem, da je potegnil junčka na Petrovo dvorišče in obenem tudi mene, ki nisem hotel izpustiti vrvi. Saj je bil junček naš. Poraz me je hudo bolel in parkrat sem milo pogledal na desno proti Grahovemu, kjer se je blestela be'la Lukova hiša.

Toda diplomatski odnošaji med Tonetom in menjó so bili kmalu zopet vzpostavljeni in Tone mi je moško pritrjeval, ko sem začel delati načrte za gospodarstvo na naši domačiji. Saj sem bil prepričan, da bom jaz imel doma, če so me pa oče posilali po tako važnem opravku, da sem šel po junčka. Pripovedoval sem Tonetu, kako da bom glajštajl novaka in ga zredil v korenjaškega vola, kakoršnih ni ti pri Krajncih ne bodo imeli, čeprav so imeli tam vedno najlepšo žvino. Moj vzor je bil par volov, ki so jih imeli pri Krajncih. Kadar so ju gnali h koritu, je bilo kot bi se pomikalo po vasi dvoje ogromnih skednjev. V gozdu so jima lahko naložili krcevi kolikor je držal tajselj, pa nista niti čutila, da kaj vlečeta za seboj. In prav tak par bom jaz zredil iz tega junčka in vz našega, ki ga imamo doma, sem se bahal proti Tonetu. Tone ni bil videti nič ganjen nad mojimi načrti. Temu se nisem čudil, ker on je bil vnet samo za konje. Pozneje, ko je nekoliko odrasel in je res dobil besedo pri gospodarstvu, je imel res najlepše konje v žirovnici. S tem je mnogo rečeno, ker nisem poznal nobeno vas, kjer bi imeli toliko konj. Bil so namreč več-

in nekaj poslopja, seveda hiša je lepa. Cena za tistega, ki kupi je okrog 15 tisoč dolarjev. Iz tega je razvideti, kako lahko se posestva na Hubbardu prodajo. Noja, saj je pa to tudi eden najlepših krajev v tej okolici.

Tudi v sredini naše naselbine gradijo sedaj novo hišo, o kateri pravijo, da bo precej širšakovna. — Jako pogrešam tudi Martin Smithove, ki so prodali tukaj svoje posestvo in se preselili na svoj dom v Homer Ctiy, Pa., kjer so že prej živeli mnogo let. Vem, da so narodni tudi na Ameriško Domovino, ki jim jako ugaja.

Stojimo pred volitvami in bi se se hud boj za glasove. Zmagabo odnesla najbrže stranka kot sem že zadnjič povedal. Vendar pa imam upanje, da bo gotovo izvoljen v Ohio človek slovenskega rodu Frank J. Lausche za guvernerja. Vsak naš rojak naj si zavzavi rokave in gre na agitacijo in tudi zanj gotovo gotovo zmagali, kar gotovo v ponos vsem Slovencem. Se bom pa še kaj po volitvah oglašil. Pozdrav, Frank Leskovic.

no vsi frohtarji in za tak posel je konj najboljši. Nakladat so hodili v Loski potok in tam okrog ter vozili na Rakek trame in žarogance. Dosti se je zaslužilo in lepo življenje so imeli na cesti. Bolj pa, kot če bi se ubijali po njihah.

Vodila sva junčka po poljskih stezah proti Martinjaku. Prav rad je šel in računala sva da se je že vdal v svojo usodo, kar bo, pa bo. Kot bi vedel, da se mu pri nas ne bo slabo godilo. Pa sel ga bom jaz, torej mu je že kar vnaprej zagotovljen marsikak priboljšek v detelji ali otavi "v škodi," ki sem imel vedno kak bolj koristen opravek v gmajni, kot bi pa pazil na živino. Zakaj smo pa imeli poljskega varha, Herblana. Naj kar on naj pazi na živno, da ne bo delala škode.

Ker je šel junček tako rad z nama, nisva več tako skrbno pazila nanj. V Martinjaku smo prišli zopet na cesto in tam pod cerkvico sva ga peljala k studenču, da se nekoliko okrepča in mihva tudi. Bistra studenčnica je izvirala tam izpod Slivnice. Nkoli nisem šel tam mimo, da se ne bi napil dobre vode. Seveda, to je bilo v tistih mladih letih. Če bi zdaj "tam mizmo šel," bi gledal za kak drug, prostor, če bi bil žejen, ako se ne motim.

Napojila sva unčka, potem sva se pa tudi s Tonetom vlegla in se nasrkala dobre pijače. In potem se je zgodilo tisto. Junček je bil po hladni pijači kot prerojen in ni mogel drugače, da je dal duška svoji razigranosti. Parkrat je poskočil, norčav kot je bil, vzdignil svojo zadnjo premo in parkrat brcnil okrog sebe za vsak slučaj, potem jo je za brez vsega pomišljanja ucvril nazaj, odkoder je prišel. Predno sva se s Tonetom prav zavedla, kaj se je prav za prav zgodilo, je bil tečiček že iz Martinjaka in si je na vse mile vose pomagal proti žirovnici. Klicala sva za njim, toda najini proseči in mili glasovi niso našli v njegovih kosmatih ušesih nobenega pravega odmeva. Ni kazalo drugega, da sva jo ucvrila za njim v dobrem upanju, da ga bova vjela. Kaj še! Včasih je res malo zmanjšal svoj tek, toda čim je čutil naju za seboj, jo je zopet vžil, kot bi za njim gorelo.

Ampak nazadnje sva ga pa le vjela, toda ne prej kot v Enškovem hlevu. Naravnost tje jo je namreč pribrisal junček, čez kakšno uro za njim pa mihva s Tonetom. Enškov stric naju je sprejel s primernimi besedami, nato pa ga nama izročil s posebnim poudarkom, da bo druga pela. Če ne bova zdaj bolj pazila nanj. Zopet sva nastopila isto pot in parkrat je hotel junček res povese-ljati in smo se nosili tam po njihah, toda s Tonetom nisva popustila. Vsi za enega, eden za vse, sva rekla in srečno pripeljala novaka v naš hlev. Vsi trije smo bili dobro zdelani, toda smo kmalu pozabili na to.

In junček je pri nas rasel in zrasel v velikega vola. Rečem pa, da takega ni bilo v našem hlevu ne prej, ne pozneje. Hiter je bil in vedno pripravljen za kakšno norčijo. Nobena ograja mu ni bila previsoka, da je ne bi prekolebal. I, seveda, kdo ga je pa kupil, vas vprašam. Krivica nad vsemi krivicami je bila pa ta, da doma vseeno nisem imel. Bog ga bodi zahvaljen za to in naš oče, ki niso videli v meni pripravnega človeka za tako stvar.

FR. JAKLIČ:

Peklena svoboda

Povest o ljubljanski in žanski revoluciji leta 1848

Ze odmevajo zakaj je bil doživel največ. Niklici, ki zahtevajo naše glave, kjer ni bil upor tako splošen in tudi Ljubljana je v nevarnosti; zakaj načrt upornikov je, navaliti na Ljubljano, ko bodo izropali Turjak in druge gradove. Mi smo bili zvesti cesarju, zadovoljni smo bili z razmerami, ki so bile v deželi, nikdar nismo zahtevali kakšne posebne svobode. Red, to je vse. Red hočemo in varnosti za naše premoženje. Pomaj nam! Punt je! Cesar naj pošlje vojsko, da ukrotimo kanalo. Tega prosimo! To zahtevamo!"

"Supplicamus! Supplicamus!" so zagnali iznova plemeniti begunci.

In stopili so pred deželnega glavarja po vrsti baron smledniški, graščak polhograjski, odposlanec graščine planinske, s Šneperka, graščak lanpreški in še drugi, ki so z živimi besedami opisali razdejanje, ki so ga povzročili razdivjani tlačani, in so slikali nevarnost, ki preti deželi in državi, ako kmalu ne ukrote.

Deželni poglavar je spoznal pretečo nevarnost in bil prepričan o potrebi ostrejših sredstev za pomirjenje dežele, katerih pa sam ni imel, oziroma jih ni smel uporabljati. Tedaj je poslal kurirja na Dunaj, enega do ministra, drugega pa do samega cesarja, ki sta nesla sledeče sporočilo, ki se je dolgo časa hranilo v arhivu kabinete pisarne:

"Kmetje vse dežele so se uprli. Drhali razdivjanih kmetov ropajo in požigajo. Življenje plemstva je v nevarnosti. Varnosti za življenje in imetje ni nobene več. Vstajši groze Ljubljani. Upor se širi na vse strani. Potrebne so najstrožje odredbe za upostavitve miru in reda. Vojaštvo naj pomiri upornike s silo!"

Begunci so bili z uspehom svoje prošnje zadovoljni in so si prikimavali:

"Čakaj, kanala! S svincem in vrvo te bomo naučili manire!"

Medtem, ko so begunci čakali v Ljubljani odredbe z Dunaja, so se shajali v Kazini, kjer so prisluškovali novicam, ki so prihajale od vseh strani, in so se sicer dobro imeli. Vsaj zabave je bilo kakor v puščobi na kmetih, zlasti še v času, ko si niso bili življenja varni. In v takih trenutkih so si pripovedovali dogodke iz najnovejšega časa, ki so jih sami doživeli ali izvedeli od zanesljivih ljudi. Največ je vedel turjaški grof,

in tako silovit. Drugi plemenitniki so se pa grozili, da bi šli s kartecami na kanalo, ako bi jim prišla tako na muho, kakor je turjaškemu.

Cez dober teden je že prišel odgovor z Dunaja.

Na Dunaju, kjer so dobivali podobna poročila z vseh strani prostrane države in ki so na lastne oči videli, kako se je svoboda razgibala na Dunaju, seveda niso bili tako črnogledi, kakor je bil poglavar v kranjski deželi.

"Ljubi moj Welsersheimb bi imel rad vešala in bajonete. Je preveč črnogled. Pišite mu, naj razposajemec zažuga, posvari naj jih. Preki sod naj jim obljubi, vkvartiranje vojakov in podobna sredstva, ki jih ima moderni vladar," je dejal do brotljivo cesar Ferdinand, ko so mu prebrali Welsersheimbovo poročilo. "Ljudje so pametni samo po človeško ravnate z njimi. Dobri mož bi rad vojakov. Kaj bodo pa rekli moji vrli generali na Laškem, ki zahtevajo vojakov brez mere in številca ako jih ustavimo v Ljubljani? In poveljujoči generali v Pragi, Budapešti, na Dunaju, ki se pritožujejo o nedostatkostih bataljonov? Dobrim mojim Kranjcem naj požuga s prstom, pa bodo mirovali. Pa da se, mu ustrezne (ustavite prvi moj graničarski bataljon, ki pride v Ljubljano na poti v Italijo, pa naj jih pošlje moj Welsersheimb na gradove mojega plemstva, kjer je kaj nevarnosti. Tako se bodo moji dobri graničarji odpočili, plemstvo bo moralo biti pa toliko velikodušno, da jim bo odprlo shrambe in kleti, ako si jih graničarji že sami prej ne bodo. Tako! Ta zadeva je rešena."

V tem zmislu so se glasila navodila z Dunaja in deželni poglavar je šel na delo za pomirjenje dežele. Izdaj je razglasil, s katerim je zažugal "stojno sodbo", ako se bodo neredi in nasilstva ponavljala, in vsi oni, ki so morali razglasiti vladne razglase, so si morali slikati tudi posledice "stojne sodbe". In naslednje nedelje so z vseh prižnic v deželi, na vseh trgih, kjer so cesarski biriči običajno razglasili uradne ukaze, in povsod, kjer je kak cesarski človek prišel do besede, povsod so rotili in prosili ljudstvo, naj spoštuje cesarsko in gruntno gosposko, naj ne rop, ne kolje, ne požiga, zakaj ako bi se ponavljalo kaj takega, kar so doživeli tiste dni na Ižanskem in v še nekaterih drugih krajih, tedaj bo razglašena "stojna sodba". Roparji, požigavci, ubijavci, tatovi, razgrajaci, šuntarji in drugi, ki delajo nemire in širijo upor, bodo sojeni na mestu, kjer jih bodo. (Dalje prihodnjic)

Vas muči revmatizem? Mi imamo nekaj posebnega proti revmatizmu. Vprašajte nas.

Mandel Drug
15702 Waterloo Rd.
slovenska lekarna

Thomas Flower Shop

CVETLICE za vse prilike
Sopke in cvetlice lahko
brzobjavimo na vse kraje
Albin in Fred Thomas
(Tome), lastnika
15800 Waterloo Rd.—IV 3200

Znamke!
Jugoslovanske znamke
prodaja

August Clairander
6419 St. Clair Ave.
v S. N. Domu

(Tues.-x)

ZVEZA SLOVENSkih DRUŠTEV NAJSVETEJSEGA IMENA

Ustanovljena

30. maja

1938

Clevelandu,

Ohio

"VSAK KATOLSKI MOŽ NAJ BI BIL ČLAN DR. NAJSV. IMENA"

Častni duhovni vođa: RT. REV. J. J. OMAN, 3547 E. 80 St.
Duhovni vođa: REV. VICTOR TOMC, 6019 Glass Ave.
Častni predsednik: ANTON GRDINA, 1053 E. 62 St.
Predsednik: MATT F. INTIHAR, 21491 Naumann Ave.
I. podpredsednik: JACOB RESNIK, 3569 E. 81 St.
II. podpredsednik: JOHN STOPAR, 245-15 St., Barberton, O.
Tajnik: FRANK A. HOČEVAR, 21241 Miller Ave.
Blagajnik: LAWRENCE BANDI, 6727 Edna Ave.
Zapisnikar: ANTON MELJAC, 7820 Union Ave.
I. nadzornik: LAWRENCE PAVSEK, 1190 E. 147 St.
II. nadzornik: MICHAEL KOLAR, 1160 E. 71 St.
III. nadzornik: MICHAEL ANZLIN, 712 E. 156 St.
Reditelj: FRANK SNYDER, 3529 E. 81 St.

Seje se vršijo vsako četrto nedeljo v mesecih: januarja, aprila, julija in oktobra. Zveza deluje edino za dobrodelne namene in za uspeh katoliške vere.

Može in mladeniči, pristopite v lokalno društvo Najsvetejšega imena v vaši župniji ter boste postali obenem tudi člani Zveze.

VESTI IZ SLOVENIJE

(Nadaljevanje s 1. strani)

iti kot premalo zanesljiv celo dr. Ribar, ki je predsednik odbora, ki ima v imenu narodne skupščine imenovati ministre zvezne vlade v Belgradu. To mesto je sicer samo častno, ker uima takle predsednik nobene besede, vendar pravijo, da bodo na to mesto izvolili znanega starega komunisto Moše Pijade, belgrajskega Judo. Dr. Ribar je bil svoječasno demokrat. Sinoči, ki so šli v komunistem, so ga potegnili v partizanstvo. Sedaj bo, če se vesti uresničijo, prejel plačilo komunistov.

"NOVA BORBA" — Protititovski komunisti skušajo širiti na ukaz Kominterne tiskovine proti Titu. To delo ni lahko, ker je Ozna zelo pazljiva. Saj gre tudi načeniku Ozne Rankoviču za glavo. S Titom, Kardeljem, Džilasom je tudi on obsojen od Kominforme. Da bi lažje izpodnašali Tita, je začela Kominforma izdajati v Pragi list proti Titu z naslovom "Nova Borba". "Borba" je namreč glasilo komunistične stranke v Belgradu, temu časopisu so dali naslov "Nova Borba." List bodo skušali po svojih komunističnih podtalnih potih vtikotapiti v Jugoslavijo.

NOVA "OSVOBODILNA FRONTA." — Pa ne mislijo Tita spodnašati samo s tiskom, am-

pak tudi z orožjem. Sklenili so, da organizirajo v Rumuniji čete, ki naj bi šle v Jugoslavijo in začele novo "osvobodilno" borbo. Sedaj bi to bilo gibanje za osvoboditev Jugoslavije izpod Titovega jarma. Pri tem mislijo komunisti, da bi spravili "ljudstvo" pod jarem drugih komunistov. Morda se vaši ameriški partizani navduše tudi za to novo "Osvobodilno fronto."

V PROSTORI H UDV V LJUBLJANI. — Uradna okrajšava za nekdanjo Ozno je sedaj UDV, kar pa je seveda v stvari čisto ista organizacija kot je Ozna, samo ime spreminjajo. Tuji rabijo naprej ime Ozna. V Ljubljani ima ta UDV v takoj imenovanem nebotičniku, ki naj bi Ljubljancem ma'o spominjal na ameriške "skyscraper" je, svoje prostore, kjer zapro take nasprotnike, ki jih hotejo izriniti za spijone med pravim ljudstvom. Takega reveža pripeljejo v to hišo in ga tam drže v strahu, kaj bodo z njim naredili. Ko je dovaj iztradan in utrujen od vednih zaslišavanj, mu namreč povedo, da je lahko takoj prost pod enim samim pogojem, da namreč začne delati za Ozno. Če tega ne obljubi, ga drže naprej in naprej mučijo. Na ta način nekatere dobe, da jim obljubijo vohunjenje, samo da se rešijo strahot teh ječ. Tar-

ka žrtve potem nikoli nima miru. Vedno jo hodijo izpraševati, kaj je potvedela od nasprotnikov režima, s katerimi pride skupaj. Tako začne nekateri ovajati svoje nekdanje znance v strahu, da bo sicer spet moral v ječo. Ljudje se take žrtve kmalu začno ogibati. Ozna pa doseže eno, da namreč zaseje nezaupanje med najboljšimi prijatelji znance in prijatelje.

GORJE PARTIJCEM. — Kakega velikega organiziranega odpora proti režimu v Sloveniji ni, čeprav je zmeraj nekaj skrivaveč pred policijo. Toda posamezni poskušajo tudi komunisti strahovati z orožjem Ozne. Tako se je zgodilo nekemu velikemu Titovemu priganjcu na Viču pri Ljubljani, da je dobival grozilna pisma eno za drugim. Polagoma je postal nervozen, začelo ga je postajati strah in si je pomagal drugim, kjer bo s svojim priganjstvom za Tita bolj previden. Iz Postojne pa nekdo poroča, da je na Krasu tudi dejansko nekaj velikih komunističnih kričaveč čez noč izginilo in so jih kasneje našli mrtve. Če tudi tak odpor ne pomeni mnogo proti režimu, vendar pomeni silno ljudsko nejevoljo proti diktatorskemu režimu.

UDARNICE. — S tem v zvezi poročajo, da ljudstvo posebno zaničuje razne komunistke, ki se ženejo, da bi postale na delu udarnice. Kakor je grdo, če je možki pijan, še huje je, če je ženska. Tako je tudi zaničevanje pri ljudstvu komunist, toda še bolj komunistka. Take ženske, ki se ženejo za naslov udarnice, ostajajo samice. Nihče jih ne mara za res, kot nihče ne mara pianke ali vladuče.

IN ST. VIDU NAD LJUBLJANO je sedaj v nekdanjih škofskih zavodih tudi posebna šola za komunistični terorizem. V to šolo sprejmejo seveda samo utrjene partije, ki so pripravljene na vsak zločin v korist komunizma. Šolo vodi nekdanji jugoslovanski oficir Primožič. Če se bo hotel Tito braniti proti drugim komunistom, ki jih pošilja proti njemu Kominforma, bo rabil za obrambo take v vseh zločinih izvežbane bandite.

CERKLJE NA DOLENJSKEM. — Pri vsem tem boju med komunisti samimi pa Jugoslavija ne naha z oboroževanjem. Iz Cerklj na Dolenskem poročajo, da tam letališče za aeroplane še vedno povečavajo in izboljšavajo. Za vojaštvo so sezidali štiri nove kasarne; tri v Cerkljah, eno pa v Mrtvičah. Vse štiri so primeroma velika poslopja, dolga po 100 metrov. Tito torej še misli na vojno proti zapadnim imperialistom, čez katere obenem z da se rešijo strahot teh ječ. Tar-

V trofajskem taborišču

Dobre pol ure severno od trga Trofajach se nahaja na koncu nekdanje, sedaj zapuščene smodnišnice, begunsko taborišče D. P. Camp Trofajach. Že v prvi svetovni vojski so stale na tem mestu barake za vojaštvo. Ker se taborišče nahaja na odprtem prostoru tik pod visokimi gorami (Goesseck 2,215 m) smo deležni pogostih viharjev, ki so včasih tako močni, da se bojimo za naše strehe. Enako je naš stalni gost — dež. Kraj je pa zdrav in ugoden zlasti zaradi neposredne bližine gozda. Tja se v poletnih mesecih neprestano zateka staro in mlado po gobe, borovnice, suhljad in drugo.

Nekako 8 km od taborišča v smeri proti Leobnu pa se nahaja znani Donawitz, kjer tope železno rudo, ki jo kopljejo v Eisenerzu. Pred našo preselitvijo iz Judenburga je bilo v teh tovarnah zaposlenih silno veliko beguncev. Ko smo pa dospeli mi, je podjetje odklonilo vse begunce in inozemce. Zato morajo ljudje iskati služka drugod. Na splošno lahko dobi vsak, ki hoče delati, odgovarjajoče delo. Celovito ljudi pa zaposluje taborišče samo, ki jih pa nesorazmerno slabo plačuje. Zgodi se, da delavec zunaj taborišča zasluži več v enem dnevu, kot delavec v taborišču cel mesec. Če bi si kdo upal kaj ugovarjati, ali svetovati kako spremembo v korist beguncem, se mu lahko zgodi, da bo moral v par urah zapustiti taborišče.

Sedanje taborišče nikakor ne kaže kake stalne slike. V njem se nahaja tako zvani tranzitni oddelek, ki neprestano sprejema nove begunce od vseh krajev Štajerske, celo iz Dunaja, nato jih pa odpremlja v emigracijo. Tudi "pošiljanje" ljudi iz kraja v kraj kaže, da je begunec siromak, ki mu hočejo vzeti še zadnje ostanke njegove osebnosti. Dobila številka — obesimo ti jo na vrat — nato pa te vozijo krog kot medveda. Enkrat so nam pokazali lepo opremljene vozove, ki jih je oskrbelo I.R.O. Bili smo res navdušeni nad toliko človekoljubnostjo. Ko so nas pa selili, smo bili pa trpko razočarani, ko so nas nakladali na vozove, na katerih je bilo napisano v bivši Jugoslaviji "8 konja ili 40 vojnika." — Le tistega nam niso poslali, ki nosi klešče za plombiranje voz.

Trenutno so v taborišču največje sledeče narodnostne skupine: slovenska, ki šteje 350, hrvaška 200, ukrajinska (ruska) z okrog 900 oseb. Poleg tega so pa še Čehi, Poljaki, Romuni, Volksdeutscherji in Livinci. Celoletno taborišče šteje danes 1,536 ljudi. Vendar se ta številka vsak dan menja. Prave taboriščne skupnosti ni. Temu je kriva tako velika različnost posameznih narodnosti in pa strahna negotovost, kdaj nas zopet nalože in odpeljejo dalje, kot Ribničan svoja rešeta.

V verskem oziru ni več tistega ognja kot prve dneve našega Liechtensteina. Človek v taborišču propada. Zanima ga kvečjem se kruh in emigracija. Vendar smo slovenske skupnosti veseli, ker se trudi ohraniti to, kar je nekoč že pridobila. Ostale narodnosti pa vedno bolj popuščajo. Tudi pri Hrvatih opažamo, da jim tujina zelo škoduje. Pri Ukrajincih je opaziti, da moški bolj drže na svojo vero kot ženske.

Dne 13. julija je obiskal taborišče g. narodni delegat mons. dr. Jože Jagodic in podelil taboriščnim otrokom zakrament sv. birmo. Brimancev je bilo 48; od teh 34 Slovencev in 14 Hrvatov. Dne 23. maja smo imeli slovesnost prvega sv. obhajila. Prvo obhajancev je bilo 19. — Dne 4. julija ja smo napravili malo romanje v cerkev Materē božje v Freienstein. Dne 26. julija smo slovesno

proslavili štirideseto obletnico mašništva našega taboriščnega prodekana g. svetnika Klemenčiča Janeza. Na predvečer so mu peveli zapeli podoknico.

Velika tolažba za mnoge begunce je pa naša taboriščna kapela, ki je kljub vsej naši revščini morda res najlepša, kakor je dejal sam gospod mons. dr. Jagodic ob priliki letošnjega birmovanja. (D.G.)

MALI OGLASI

Išče stanovanje

Registrirana bolničarka, ki je uslužbena pri euclidskem industrijskem podjetju, bi rada dobila 4 ali 5 neopremljenih sob. Pokličite Mrs. Gernhard podnevi IV 4200, zvečer pa KE 4134.

Med naprodaj

Naravni domač med dobite pri nas, ki vam bo v zimskih mesecih odganjal kašelj in prehlad ter vas držal pri najboljšem zdravju. Oglasite se pri John Perparju na Hubbard Rd., Madison, Ohio. Požurite se, dokler je še zaloga. (210)

Peč naprodaj

Naprodaj je kuhinjska peč "Roper" izdelka, v dobrem stanju in poceni. Vprašajte na 7507 Abredeem Ave. spodaj.

Posebna rozprodaja na flaneli

Bela 27 inč široka po 29c jard
Pisana 36 inč široka po 35c jard

Anzlovlar's Dept Store

6214 St. Clair Ave.
EN 4859

Stanovanje iščejo

Odgovorna družina bi rada dobila 5 ali 6 sob; iz sedanjega stanovanja je primorana. Kdor ima kaj primerne, naj pokliče RA 3312. (214)

Sobo išče

Priletna ženska želi dobiti opremljeno ali neopremljeno sobo in da bi si enkrat na dan tu skuhala. Kdor ima kaj primerne, naj sporoči na 1141 E. 60. St., spodaj. —(212)

Hiša naprodaj

DAJTE PONUDBO!

Prodaja jo lastnik in ima 5 sob, 3 spalnice, za 1 družino, toilet zgorej, kopalnica spodaj. Furnez na plin, avtomatični vodni grelec, zimska okna in mreže na vsej hiši. Vprašajte na 386 E. 161. St. ali pokličite IV 4801. (213)

Furnished room for rent

Girl can get a nice furnished room; can also do cooking and washing. All conveniences of a nice home. Ask Mrs. Jean Berg, 1156 E. 63. St. Suite 3. —(211)

Zdravniki poznajo

DOBRE zdravnike . . .

Odvetniki poznajo

ZMOŽNE odvetnike in sodnike . . .

Odvetniki imajo enak interes kot vi, da se izvoli dobre može. Tukaj so kandidati za izpraznjene termine, ki so priporočeni po glasovanju vseh clevelandskih odvetnikov.

SUPREME COURT OF OHIO

EDWARD C. TURNER

KINGSLEY A. TAFT

COMMON PLEAS COURT EDWARD BLYTHIN

JOSEPH H. SILBERT

DAVID C. MECK, JR.

BENJAMIN D. NICOLA

Cleveland Bar Association

Allerton Hotel

Campaign Chairman

Wallace J. Baker,



Premog v Berlin, otroke iz Berlina. — Nad 80 podhranjenih in bolnih otrok, staršev in slabotnih izmed 8.000, je v tej prvi skupni odletelo iz Berlina da prezimijo v britski in ameriški zoni. Slika nam kaže britskega letalca, ki privozuje otroke v letalu "Dakota" pred odletom iz Berlina.

JOHN ZULICH
INSURANCE AGENCY
FRANCES ZULICH, agent
Zavarovalnina vseh vrst za vaše domove, automobile in pohištvo.
IVanhoe 4221
18115 NEFF ROAD

MAKES ONE A DAY
MULTIPLE VITAMIN CAPSULES YOUR BUY WORD
Perhaps you need vitamins. If you do, you need vitamins that are...
Take one capsule every morning and you can forget about vitamin supplements for the rest of the day. That's ECONOMY.
Pay for only one capsule each day. That's ECONOMY.
GUARANTEED: Your money back if, after taking a single One-A-Day (Daily) Multiple Vitamin Capsule every day for 30 days, you are not entirely satisfied. No one is out for One-A-Day (Daily) Multiple Vitamin Capsules.
MILES LABORATORIES, INC.
Milesburg, Pa.

Izgubljeni svet

ROMAN

Zadnja vojna je bila seveda posebno neusmiljena, zakaj nasprotnik je bil vse bolj zvit kakor ostale velikanske zverine. To bo tudi vzrok, radi katerega je število indijanskega prebivalstva vsekakor omejeno. Torej, gentlemen, ali sem vam rešil uganko ali pa se vam zdi katerakoli točka še vedno nejasna?"

Profesor Summerlee je bil preveč pobit, da bi ugovarjal, in je stresel samo srdito glavo in tako pokazal, da ne odobruje kolegiovih izjav. Lord John si je samo popraskal neposredno bujne lase s pripombo, da se ne more udeležiti te borbe, ker je vpisan med borce drugačne teže. Jaz sem pa ostal zopet zvest svoji navadni vlogi in zasukal znanstveni razgovor v najbližjo vsakdanjo smer s pripombo, da pogrešam enega iz-

med Indijancev. "Šel je po vodo," je rekel lord Roxton. "Vsiliti smo mu prazno škatlo od mesa pa je razumel in se odpravil."

"V staro taborišče?" sem vprašal. "Ne samo k studencu. Tja je šel, med tisto drevje. Mora biti samo kakih dvesto jardov daleč. Pravzaprav bi se moral prilitkavec v tem času že vrniti."

"Pa grem gledat, kaj je z njim," sem rekel. Vzel sem puško in odkorakal proti potoku skozi grmovje, dočim so ostali moji prijatelji pripravljali piščali zajtrk. Zdelo se vam bo morebiti nepremišljeno, da sem tako brezskrbno zapustil varno skrišališče v naši goščavi, čeprav nisem bil predaleč namenjen, a pripomniti je treba, da smo bili več mil oddaljeni od opitega gradišča, da še niso odkrile zverine, kolikor je bilo nam znano, našega zavetišča in da nisem imel s puško v roki pred njimi tudi nobenega strahu. Nisem pač vedel, kako so zвите in močne.

Slišal sem pred seboj v daljavi žuborenje studenca, a bil sem od njega ločen po neprodinrem podmladku in drevju. Prišel sem laziti skozi zapreko baš tam, kjer me niso slučajno več videli tovariši, pa zagledal, da leži sredi grmovja neka rdečkasta stvar. Stopil sem bliže in se prepričal, da je mrtvo telo pogrešanega Indijanca. Ležal je postrani s skrčenimi nogami in imel tako nenaravno zavahano glavo, kakor da bi gledal preko lastnih pleč. Zakričal sem, da posvarim tovariše, ker tu se je moralo nekaj zgoditi, ter sem se spotaknil ob prihodnjem koraku ob truplo. Najbrž je bil moj angel varuh blizu mene, ker pogledal sem iz nagnoskega strahu ali morebiti radi rahlega šumenja med listjem navzgor. Iz gostega zelenja nad menoj sta se spuščali počasi dve misičasti, rdečkastimi kocinami porastli roki. Še trenutek, pa bi me zagrabile te skrivnostne orjaške šape za vrat. Urno sem odskočil, a roke so bile še bolj urne kakor jaz. Sicer me je rešil nenadni skok smrtnega objekta, vendar pa mi je ujela ena šapa tilnik in druga obraz. Dvignil sem roke, da ubranim svoj vrat, a v prihodnjem trenutku so že zdrsnili orjaški kremplji po mojem licu in mi stisnili prste. Neka nevidna moč me je prožno dvignila v zrak in občutil sem, da mi vedno bolj zavija nepremagljivi pritisk glavo, dokler ni po stala naposled bolečina prenezošna za vratna vretenca. Izgubljal sem že zavest, a vendar divje odrival šapo, dokler se mi ni posrečilo, da sem oprostil brado. Takoj sem obrnil oči navzgor in zagledal, da bulijo nepremično vame iz pošastnega obraza druge, neusmiljene mrzle, svetloplave oči. Nekaj hipnotičnega je bilo v tem grozovitem pogledu. Nisem se več mogel upirati. Ko je zapazilo strašilo, da omagujem v njegovih krempljih, sta se za trenutek prikazala v kotih zopnega gobca dva bela čekana in šapa me je še močnejše prijela za brado, da bi mi zavijala glavo vedno bolj gori in nazaj. Rahla okrogla meglica mi je zastrela oči in drobni srebrni zvončki so mi zažvenkljali v ušesih. Začel sem, da je votlo in daleč počila puška, in le nejasno sem občutil udarec, ko sem treščil na zemljo, kjer sem

obležal nepremičen ter brez zavesti. Ko sem se zopet zavedel, sem ležal na hrbtu v travi sredi našega skrivališča v grmovju. Nekdo je prinesel vode iz studenca in lord John mi jo je brizgal v obraz, dočim sta me podpirala jako vznemirjena Challenger in Summerlee. Trenutek se mi je zdelo celo, da je posijala človeška usmiljenost izpod učenjaških krink. Onesvestiti sem se morala, ker so mi odpovedali živci, ne pa radi katerekoli poškodbe, ker pol ure pozneje sem zopet lahko sedel in bil na vse pripravljen, čeprav me je bolela glava in sem imel začeten vrat.

"Zdaj pa ste si komaj rešili življenje, dragi moj mladenič," je rekel lord John. "Ko sem začel vaše kričanje, sem planil iz skrivališča in ko sem zagledal, kako imate zaokrenjeno glavo in bigljate z nogami po zraku, sem že mislil, da nas bo za enega manj. V tem razburjenju sploh nisem zadel zverine, a vas je vendar spustila pa izginila kakor kafra. Pri svetem Jurju, da bi imel kakih petdeset strelcev! Kmalu bi iztrebil peklensko zalego, pa bi lahko zapustili to deželo v boljšem stanju, kakor smo jo našli."

Opice so nas torej na katerikoli način vendar zavohale in povsod vedno opazovale. Podnevu se nam jih sicer ni bilo treba preveč bati, ponoči pa bi nas najbrž zopet napadle; kazalo je torej, da se moramo čimprej rešiti njih sosedstva. Od treh strani nas je obdajal pragozd, kjer bi neleteli vedno lahko na zasedo. Na četrti strani, ki se je polagoma nagibala proti jezeru, je rastle samo s posameznimi drevesi pomešano nizko grmovje, ki so ga tu pa tam prekinile odprte poljane. To pot sem bil ubral na svojem samotnem ponoč-

nem izletu, in zdaj bi nas lahko pripeljala k Indijancem v jama. V tem pravcu smo tudi morali vsekakor odriniti. Bilo nam je sicer jako žal zapustiti staro taborišče ne samo radi zalog, ki smo jih imeli v njem, temveč tudi pred vsem zato, ker smo izgubili izpred oči Zamboja, edino vez z ostalim svetom. Sicer pa smo imeli s seboj zadosti nabojev in vse puške, da bi se vsaj nekoliko časa lahko ubranili, pa smo tudi upali, da se še lahko povrnemo in pridemo zopet v dotiko z našim černcem. Saj nam je svežano, obljubil, da nas počaka, in nismo dvomili, da bo tudi ostal mož-beseda.

Kmalu po poldnevu smo odrinili na pot. Mladi glavar je korakal pred nami kakor vodnik, toda je užaljeno odklonil tovor, ki smo mu ga hoteli dati, da bi ga nosil. Za njim sta sledila preostala Indijanca, ki sta vlekla na hrbtu našo piščo prtljago. Mi, četvorica belih ljudi, smo korakali zadaj z nabitim puškami, napetimi za strel. Čim smo odrinili, se je nenadno razleglo po mogočem mrkem pragozdu opiče glasno zavijanje, ki je najbrž izražalo zmagoslavje o priliki našega odhoda ali pa tudi prezirljivo zasmehovanje.

(Dalje prihodnjič.)

—AND THE WORST IS YET TO COME
—in najhujše šele pride



V BLAG SPOMIN
PETE OBLJETNICE SMRTI
MOJE BLAGE TETE

Franciške Kolenc

ki se je preselila v večno življenje dne 26. oktobra 1943

V tihem grobu tam počivaš,
in večno smrtno spanje spiš,
ne mile prošnje, ne solze
te iz tega sna več ne zbude.

Zalujoča:

JENNIE MOHORCIC,
nečakinja.

Cleveland, O., 26. okt. 1948.



V BLAG SPOMIN
TRIDESETE OBLJETNICE SMRTI
NAŠEGA LJUBLJENEGA IN
NIKDAR POZABLJENEGA
SOPROGA IN OČETA

John Modic

ki je v Bogu zaspal večno spanje dne 26. oktobra 1918.

Trideset let je šlo minulo, odkar zapustil si naš dom, ko od nas Te je ločila na božji klic nemila smrt.

Dragi soprog in ljubljeni oče, na Tvoj grob danes spominni hite, večni Bog Ti deli plačilo, spavaj v grobu zdaj sladko.

Zalujoči ostali:

KAROLINA MODIC, soproga;
HÖRE in SINOVL

Cleveland, O., 26. okt. 1948.

Odločite si svojo bodočnost!

ODBERITE SI TEHNIČNO IZURJENOST,
KAKORSNO ŽELITE . . . ZASLUŽITE

Dobro plačo, ko se učite



KAKOR VAM je morda znano, 60 tečajev, ki jih nudijo U. S. Army Tehnične Šole so označene kot med najboljšimi kar jih je na svetu. Sedaj se lahko odločite za tehnično učenje, ki ga želite—predno vstopite v vojsko.

v enem od izbranih tečajev mesto za Vas. Potem se vpišite za pristop v vojsko, dovršite predpisano dobo za vajbanje, in nato obiskujete šolo za oni poklic, katerega ste odbrali.

NEKATERI TEČAJI ZA UČENJE, KI SO NA RAZPOLAGO!

Mechanical
Automotive Mechanic
Medical Equipment Mechanic
Locomotive Equipment
Construction Equipment Mechanic
Refrigeration Mechanic
Office Machine Service Man
Marine Engine Mechanic
Truck Vehicle Mechanic

Construction
Water Supply Technician
Construction Machine Operator
Roller Maker
Ship Carpenter

Crafts
Sheet-Metal Worker
Leather and Canvas Worker

Tire Rebuilder
Tailor
Shoe Repairman

Electrical and Radio
Cable Splicer

Telephone and Telegraph
Installer Repairman
Telephone Central Office
Repairman

Automatic Telephone System
Maintenance Man

Power Generator (Gas
Type) Repairman

Scientific-Medical
Technician
Surgical Technician
Medical Technician
Medical Aid Man
Ship Reproduction

Precision Tool
Watch Repairman
Fire Control Instrument
Repairman

Military Science
and Tactics
Athletic Instructor
Leadership Course



Room 109, Federal Bldg., Cleveland, Ohio

V torek 2. novembra
vsi do zadnjega
volimo za

GOVERNERJA

Frank J.
LAUSCHE



Mož principov, pošten in neustrašen, ki bo gledal za koristi vse države.

Vote for Governor

X | FRANK J. LAUSCHE

32nd WARD DEMOCRATIC CLUB

JOHN ROZANCE and ANN DORRINGTON,
Ward Leaders

LEONARD CERVENIK, President

Pošiljanje MOKE IN PAKETOV Z ŽIVEŽEM V JUGOSLAVIJO

Od zdaj naprej pošiljamo moko v Jugoslavijo po dveh cenah, dajajoč s tem na razpolago pošiljateljem, da pošljejo svojem moko s plačano dostavo do Reke ali pa do MESTA PREJEMNIKA (do hiše).

CENE MOKE SO:

1) Vrečo bele moke 100 funtov pošljemo za \$9.00

Prevoz do REKE IN ZAVAROVANJE za polno izgubo (total loss) do mesta prejemanja je vračunano v gornji ceni. Prejemnik mora v tem slučaju sem plačati stroške prevoza od Reke do svojega bivališča.

2) Vrečo bele moke 100 funtov pošljemo za \$13.00

V ceni so vračunani vsi stroški za zavarovanje proti polni izgubi (total loss), kot tudi stroški prevoza od Reke do NASLOVA PREJEMNIKA kjerkoli v Jugoslaviji, tako ne bo prejemnik plačal nobenih stroškov, ko prejme moko.

Naša moka, ki jo dobavljamo od poznane firme "GENERAL MILLS," je prvovrstne kvalitete, vsebujejo vso potrebno količino proteina, najmanj 13%.

STANDARD PAKETI za naročitev naših NOVIH Standard paketov, vprašajte za cenik in naročilno listo (Order Forms). Dostava moke in Standard paketov je garantirana. V slučaju izgube pošiljke, vrnemo denar.

PO OBEH CENAH POŠLJEMO ISTO KVALITETO MOKE, KATERA JE SEDAJ PAKIRANA V IZREDNO MOČNE VREČE (OSNABERG BAGS) ZA IZVOZ.

Ena ooba lahko pošlje z isto ladjo največ PET VREČ MOKE in to na pet različnih oseb v Jugoslaviji.

Opozarjamo, da postane vse blago po naročbi Vaša last, dočim smo mi samo posredovalci med pošiljateljem in tukajšnjimi oblastmi. — Ček in Money Orders naj se glase na "DOBROVOLJNI ODBOR."

URADNE URE: Vsak dan od 9 zjutraj do 5 zvečer. V nedeljo in ponedeljek je urad zaprt.

DOBROVOLJNI ODBOR

245 West 18th Street New York 11, N. Y.
Telefon: Watkins 4-9016

Najboljšo Garancijo Zavarovalnine Jamci
Vam in Vašim Otrokom

KRANJSKO-SLOVENSKA KATOLIŠKA JEDNOTA



Najstarejša slovenska podpora organizacija
v Ameriki . . . Posluje že 52. leto

Članstvo nad 40,000
Premoženje nad \$6,000,000

Solvatnost K. S. K. Jednote znaša 129.91%

Če hočete dobro sebi in svojim dragim, savačaj se pri najboljši, večstvari in nadosolventni podpori organizaciji.

KRANJSKO-SLOVENSKI KATOLIŠKI JEDNOTI

kjer se lahko savačajete za smrtnino, razne poškodbe, operacije, vroti boleznim in onemoglosti.

K. S. K. JEDNOTA sprejema molitve in ženske od 16. do 60. leta; otroke pa takoj po rojstvu in do 16. leta pod svoje okrilje.

K. S. K. JEDNOTA izdaja najmodernejše vrste certifikate sodanje dobo od \$250.00 do \$5,000.00.

K. S. K. JEDNOTA je prava mati vseh in vseh. Če se nisi član ali članica in ne moreš in ne boš katoliška podpora organizacije, potrdi se in prijavi takoj.

Za pojamla o savačevanju in za vse druge podrobnosti se obrnite na uradnike in uradnice krajevskih društev K. S. K. Jednote, ali pa na:

GLAVNI URAD
351-353 No. Chicago St. Joliet, Ill.